

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галиевой Александры Сергеевны на тему: «Алгоритм диагностики и лечения воспалительных заболеваний пародонта у лиц, проживающих в арктической зоне Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Диссертационная работа Галиевой А.С. посвящена изучению микробиоты зубодесневой борозды, распространенности детерминант антимикробной резистентности приоритетных пародонтопатогенных бактерий с целью повышения эффективности диагностики и обоснования тактики лечения воспалительных заболеваний пародонта. При этом несмотря на широкое изучение вопросов этиопатогенеза воспалительных заболеваний пародонта, остаются до конца нерешенными проблемы системного подхода диагностики и лечения. Диссертационное исследование Галиевой А.С. направлено на решение данных проблем, что не вызывает сомнений об его актуальности и представляет большой интерес у специалистов стоматологического профиля.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Особенно следует отметить, что автором разработан алгоритм диагностики хронического пародонтита, включающий микробиологическое, иммунологическое и цитоморфологическое исследования с целью выявления приоритетных пародонтопатогенных бактерий, определение генов антибиотикорезистентности, что позволило сформировать бесспорно актуальную цель своего диссертационного исследования – повышение эффективности диагностики и оптимизация тактики лечения воспалительных заболеваний пародонта с учетом микробиологического статуса полости рта и распространенности детерминант антимикробной резистентности приоритетных пародонтопатогенных бактерий.

Очевидна практическая значимость работы. Автором в ходе проведенного исследования на основании полученных результатов с учетом динамики формирования микробной биопленки и анализа ее микробного состава по данным микробиологических, иммунологических и цитоморфологических методов исследования разработан «Способ диагностики и лечения хронического пародонтита». При этом разработанный способ оказывает позитивное действие в повышении эффективности лечебно-профилактических мероприятий, которые обуславливают перспективы их внедрения и применения в клинической стоматологии.

По материалам диссертационного исследования опубликованы 12 печатных работ, из них 4 входящих в перечень журналов, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации и 3 статьи в журналах, индексируемых международными базами данных (2 – SCOPUS и 1 – Web of Science), патент на изобретение (№2808191 от 24.11.2023 г) и другие.

Данные работы отражают основные исследования. Выводы логически вытекают из полученных результатов и в полном объеме отражают поставленные цель и задачи. В работе использованы современные методы комплексного исследования.

Автореферат диссертации А.С. Галиевой написан в традиционном стиле, его оформление соответствует принятым стандартам. Автореферат дает полное представление о сути выполненного исследования. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

#### Заключение

На основании анализа автореферата Галиевой Александры Сергеевны можно сделать заключение, что диссертационная работа «Алгоритм диагностики и лечения воспалительных заболеваний пародонта у лиц, проживающих в Арктической зоне Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки), выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, доцента Оправина Александра Сергеевича, является завершённым, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи для стоматологии – повышение эффективности диагностики и лечебно-профилактических мероприятий у пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта.

По своей актуальности, объёму выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертационная работа Галиевой Александры Сергеевны полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335, № 1539 от 11.09.2021 г., в части требований предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Согласен на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой терапевтической,  
хирургической, ортопедической стоматологии  
и стоматологии детского возраста  
Медицинского института ФГАОУ ВО  
«Северо-Восточный федеральный  
университет имени М.К. Аммосова»  
д.м.н., профессор

Ушницкий Иннокентий Дмитриевич

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Адрес: 677013, г. Якутск Республика Саха (Якутия), ул. Белинского, 58, каб. 315 (приемная), телефон: +7 (4112) 35-20-90 IP-телефон: 1000, приемная 1100, факс: +7 (4112) 32-13-14, эл. почта: rector@s-vfu.ru, сайт: <https://www.s-vfu.ru>

ЗАВЕРЯЮ  
Зам. проректора УРГНКП СВФУ  
« 05 » сентября 20 24 г.